Tagliche Ubung
1. Berechne

alb]c]laeb+c) a*b+c |a*b+ac-c
41312
31412
31412
31-4]2

2. Multipliziere wie im Kasten rechts oben.

a.)4e(6+2y)

()=

(2)=

b.)-5e(2x+3)

()=

(2)=

a*(btc¢)=a+*b+a-c
(a+tb):ic=aic+b:c

Summen multiplizieren und dividieren

—4 4
| 2-3-5y) | (12z-3):3
(1) Klammern auflosen | =2 -3 -2 5y |=1zz:3—3:3
(2) Zusammenfassen =6- 10y =5x—-1

3e(~4+x)=-12+3x
3. Multipliziere wie im Kasten rechts oben.

a.)2e¢(x-3)

(1)=

(2)=

b.)4e(3y-5)

(1)=

(2)=

4. Multipliziere. Verwende die Kurzschreibweise (Ohne Malpunkte!).

a.)5(x+6)=

c.)(%ab+3)e4=

e.)(3a-5)e2=

g.)0,5(-8-4y) =

5. Dividiere.

a.)(15a-10):5=

b.) (30x - 48y) : (-6) =

b.)-4(y+3)=

d.)(4a-"%)e(-8)=

f.)(2b-6)e(-5)=

h.)-0,5(-8 + 7x) =

c.) (143 +21x) : 7x =

6. Ubertrage die Tabelle ins Heft und berechne.

10. Multipliziere. Verwende die Kurzschreibweise.

a|blec]| a-(+c) | ‘a-b+tc | a-bta-c

31214 a.)2(3x+4)= b.)-4(3x+6)=
21314

21513

4|-5]2 c.)-4(3x+6)= d.)-4(3a-5b)=
7. Multipliziere.
a.)3e(x+4)= b.)-2e(y-3)= 11. Dividiere.

c.)-3e¢(-4+b)= d.)-4¢(3y+2)=
8. Multipliziere.
a.)4e(x-3)= b.) -3¢ (y-5)=

c.)(b-6)e(-3)= d.)-4e(2x-5)=

9. Multipliziere. Verwende die Kurzschreibweise.
a.)3(x+2)= b.)2(y-4)=

a.)(a’-ab):a= b.)(3c +6d):3=

c.)(25x*-5x) : 5x = d.) (6a’b - 4ab?): 2ab =




Ubung
1. Multipliziere.

a.)(a+b)(b-3)=

b.)(r-5) (s +4) =

c.)(@-2)(b-2)=

(a+b)(c+dy=a-ct+a-d+b-c+b-d

{(a+b) (c+d) Summen miteinander multiplizieren

¢ | (Qa-4)-(5+3a)

(1) Klammern auflosen | = 10a+ 62> - 20— 12a

=ac+ad+bc+hbd .,
(2) Ordnen =6a° +10a—-12a-20

(15 é % JD (3) Zusammenfassen =6a’—2a—20

2. Multipliziere wie im Kasten. Achte auf + und -.

a.) (3x + 4) (5y + 6)

()=

(2)=

c.) (4x+1)(3y-5)

()=

(2)=

b.) (2x - 5 )(7y + 3)

(1)=

(2)=

d.) (3y -5) (5x-3)

(1)=

(2)=

3. Multtipliziere wie im Kasten. Achte auf + und -.

a.)(3+x)(x-4)

()=

(3)=

c.) (x-4)(x+2)

b.) (2y - 3) (2 - 3y)

(1)=

(3)=

d.)(2x-3)(x-2)

(1)= (1)=

(3)= (3)=

4. Ubertrage die Tabelle ins Heft und multipliziere. 8.
a.)(a+b)(c+d)= b.)(a+b)(c-d)= a.)(a+1)(2a+3)=

c.)(a-b)(c+d)=

5.

a.)(x+3)(y-4)=

c.) (x-4) (y-2) =

6.

a.)(2x+5)(y-6)=

c.)(0,4a+3)(b+1,2)=

d.) (x-y) (x+y)=

b.)(2x-4)(y-3)=
b.)(x-2)(y+3)= c.)(3x-4)(2-5y)=
d.)(a+3)(b-5)=

d.)(1,8y+3)(y-4)=
b.)(3x-4)(y+2)= e.)(5a-0,9)(7,5+3a) =

d.)(a+3,8)(-4-0,5b) =




